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Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, 

што, на кі роў ва ю чы Іва на Круп ко 

на па са ду стар шы ні абл вы кан ка-

ма Го мель скай воб лас ці, ду маў: 

жа лез най ру кой на вя дзе па ра дак, 

возь мец ца за спра ву і па вер не да 

леп ша га, най перш у сель скай гас-

па дар цы. Іва на Круп ко Прэ зі дэнт 

на зваў кі раў ні ком ад зям лі. Ён 

пра ца ваў у кал га се, уз на чаль ваў 

па спя хо выя ра ё ны Мін шчы ны, а за-

тым пра ца ваў мі ніст рам сель скай 

гас па дар кі і хар ча ван ня. Ёсць усё 

не аб ход нае: до свед, кам пе тэн цыі. 

«Ёсць ве ды, я гэ та ба чыў. Што вам 

яшчэ трэ ба? Яко га най леп ша га кі-

раў ні ка я ма гу вам на кі ра ваць? 

Зна чыць, шмат што за ле жыць ад 

вас, як вы ва кол яго ста не це і бу-

дзе це цяг нуць гэ ты цяж кі груз», — 

пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«СВА БО ДА І НЕ ЗА ЛЕЖ НАСЦЬ — 
ГЭ ТА МАГ ЧЫ МАС ЦІ»

Па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, 

час вель мі сур' ёз ны. І вост ра ста іць 

пы тан не: ці мы за ста ём ся дзяр жа-

вай, ці нам трэ ба ду маць пра ін шыя 

ва ры ян ты: «Мы не дар ма 30 га доў 

пес ці лі і нянь чы лі гэ тую дзяр жа-

ву, для та го, каб хоць бы на шы 

дзе ці жы лі сва бод на і не за леж-

на. Ка лі хтось ці ра зу мее сва бо-

ду і не за леж насць, «што я ха чу, 

тое і раб лю: ха чу — пра цую, ха-

чу — не» — ні ў ад ной дзяр жа ве 

гэ та га ня ма і не бу дзе. Сва бо да 

і не за леж насць — гэ та маг чы-

мас ці». Аляк сандр Лу ка шэн ка 

на га даў, што ў яго не бы ло ба га тых 

сва я коў, а яго дзя цін ства прый-

шло ся на цяж кія га ды ў вёс цы. 

І та ды да рос лыя лю дзі, па сло-

вах Прэ зі дэн та, яго ма ці ма ры лі, 

каб дзе ці атры ма лі год ную аду ка-

цыю, каб ме лі роў ныя маг чы мас ці 

з дзець мі пал коў ні каў, ге не ра лаў, 

пра фе са раў і гэ так да лей.

«Мы, што, гэ та га лю дзям не 

да лі сён ня? Да лі, на ват больш за 

тое, ра зу ме ю чы, што ў вёс цы сён-

ня скла да ней у аду ка цыі, у па ло ве 

ВНУ ўвя лі па мэ та вых на прам ках 

аду ка цыю. Ідзі це, ка лі лас ка, ву чы-

це ся, та ко га ў Са вец кім Са ю зе не 

бы ло. Мы з глы бін кі, Го мель скай 

воб лас ці, так зва ных чар но быль-

скіх ра ё наў пад трым лі ва ем дзя цей. 

Ва шы дзе ці, ка лі хоць кры ху га-

ла ву ў ру ках тры ма юць, ма юць 

не аб ме жа ва ныя маг чы мас ці і ка-

ла саль ную пад трым ку най перш 

з бо ку Прэ зі дэн та. Што яшчэ трэ-

ба? Жа да е це пад бі зу ном па ха-

дзіць — па хо дзі це. Але гэ та ўжо 

без мя не. Та ды з ва мі раз маў ляць 

у та кім скла дзе ні хто не бу дзе: 

возь муць бі зу ны і бу дзе це бег чы, 

ска пы ці це ся, ад ста не це — вы ве-

да е це, што бу дзе. З на мі ўжо бы ло 

гэ та 80 га доў та му, нам па спра ба-

ва лі гэ та пра дэ ман стра ваць. Та ды 

па Бе ла ру сі прай шлі ся так, што мы 

да гэ та га ча су чха ем і ры да ем», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён 

кан ста та ваў, што ме на ві та так 

вост ра ста іць пы тан не. І ў Го мель-

скай воб лас ці гэ та ад чу лі асаб лі-

ва вост ра. «Не хо чац ца, каб на шы 

дзе ці ўзя лі зброю і пай шлі аба ра-

няць сваю кра і ну. Мне гэ та аб са-

лют на не за хо чац ца. Ка лі ка мусь ці 

хо чац ца — устань це і ска жы це, мы 

за бяс пе чым. Лепш да вай це мы бу-

дзем, сціс нуў шы зу бы, пра ца ваць і 

вы да ваць вы нік», — эма цы я наль на 

вы ка заў ся Прэ зі дэнт.

«МО МАНТ ІС ЦІ НЫ ЗА РАЗ»
Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа-

вы, сё ле та ў кра і не цу доў ны вы нік 

у сфе ры аг ра пра мыс ло ва га комп-

лек су. Ра ней не ве да лі, што ра біць, 

ку ды пра даць. Сён ня — толь кі дай 

за доб рыя гро шы. «Дык пра дай-

це, вазь мі це гро шы і ра бі це ў Го-

мель скай воб лас ці. Вам ні хто не 

пе ра шка джае, а я бу ду толь кі вас 

аба ра няць, каб вам ні хто не пе ра-

шка джаў. Вы за ра бі це гэ тыя гро-

шы. Сён ня ёсць гэ та ўсё. Я ня даў на 

ка заў на су стрэ чы з прад стаў ні ка мі 

аг ра пра мыс ло ва га комп лек су: ні-

ко лі не бы ло та кіх умоў і не бу дзе. 

Вазь мі це тое, што ля жыць. Па ды-

дзі це, на ват не на гі най це ся і вазь-

мі це. Вы ча мусь ці раз гой два е-

 це ся, ду ма е це, што бу дзе і да лей 

так. Мо мант іс ці ны за раз. Рын-

кі — вя зі ку ды хо чаш. І не толь кі 

ў Ра сіі — Кі тай га то вы спа жыць 

коль кі за ўгод на пра дук цыі», — 

ска заў бе ла рус кі лі дар. Як ін фар му-

юць Прэ зі дэн та, сён ня па срэд ні кі, 

ней кія ганд лё выя да мы куп ля юць 

бе ла рус кую пра дук цыю за два руб-

лі, а рус ка му ча ла ве ку пра да юць за 

дзе вяць. «Я па да зраю, што ста іць 

за да ча вы пх нуць пра дук цыю за ва-

ро ты за во да ці кал га са, саў га са. 

Не, да ра гія мае. Ры нак ні ку ды не 

пад зеў ся, ён пра цуе, та му трэ ба 

ўзяць мас ла, сы ры і па спра ба-

ваць рус ка му ча ла ве ку ці кі тай цу 

гэ та пра даць пра ма ў ру кі. А для 

гэ та га трэ ба мець свае кра мы там, 

сваю сет ку ці ўвай сці ў іх сет ку. Вам 

трэ ба ва ру шыц ца, каб год на вы гля-

даць і мець гро шы. Сён ня мож на 

атры маць гро шы. І пра цы ў нас да-

стат ко ва», — па пя рэ дзіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ня даў на на ўзроў ні Прэ зі дэн та 

аб мяр коў ва ла ся пы тан не ме лі я ра-

цыі. Па яго сло вах, ме лі я ра цыя для 

Го мель шчы ны — най важ ней шае 

пы тан не, а для гэ та га трэ ба гро-

шы. «І не ду май це, што Мінп рам 

зро біць вам усё, што вы хо ча це, за 

бяс плат на. Не бу дзе гэ та га. За ўсё 

трэ ба пла ціць, і за раз — шанц. Вы 

ду ма лі пе рад пры ез дам Прэ зі дэн-

та, як бу дзе це жыць і пра ца ваць. 

Ду маю, што пры ду ма лі. Тое, што 

не да ду ма лі пас ля на шай раз мо вы 

да вяс ны, пры ду ма е це зы хо дзя чы 

з рэа лій», — ад зна чыў бе ла рус кі 

лі дар.

«ГА ЛОЎ НАЕ — 
ВА РУ ШЫЦ ЦА І ДЗЕЙ НІ ЧАЦЬ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 

ува гу і на кад ра вую па лі ты ку. Ён 

ад зна чыў, што, су стра ка ю чы ся з 

вер ты кал лю ўла ды, про сіць кі раў-

ні коў не сек чы з пля ча, даць шанц 

пра цаў ні кам. Але гэ ты шанц сён ня 

не мо жа доў жыц ца год, на ват паў-

го да. Час спрэ са ва ны, свет аша леў, 

усё спрэ са ва на. «Квар тал па пра ца-

ваў — ба чы це, што не цяг не ча ла-

век, пры чы ны роз ныя — знай дзі це 

яму ін шую пра цу. Але ка лі ён ся бе 

па во дзіць ва ро жа, вы ве да е це, што 

ра біць. Ня даў на па кад рах пры ня ты 

мае ра шэн ні, абл вы кан ка мы па він-

ны вы пра ца ваць сіс тэ му кад ра вай 

па лі ты кі. Пра цу еш — вось та бе 

ўсе да бро ты, го нар і сла ва. Ка лі 

не хо чаш пра ца ваць — па спра-

бу ем ця бе на ву чыць або пры му-

сіць. Ка лі зу сім няздоль ны, ну 

хло пец ці дзяў чы на, сы ходзь це 

ў бок, бя ры це мят лу і мя ці це, ка лі 

не мо жа це быць кі раў ні ка мі або 

спе цы я ліс та мі», — ска заў Прэ зі-

дэнт. Па яго сло вах, гэ та на ват не 

вар та аб мяр коў ва ць.

«Без дыс цып лі ны і па рад ку 

тэх на ло гій, тэх на ла гіч най дыс-

цып лі ны ня ма ча го ка заць, — 

кан ста та ваў кі раў нік дзяр жа вы. — 

Ка лі вы да гэ та га ча су не пры бра-

лі ку ку ру зу, на якую вы мо лі це ся 

ў Го мель скай воб лас ці, ка лі вы са-

ло му не звез лі з па лёў, яна ў вас у 

вал ках пас ля кам бай на ста іць, і не 

ўза ра лі там ты ся чы гек та раў зяб лі-

ва, ма рыць аб тым, што вы рва ня-

це ў рас лі на вод стве ў на ступ ным 

го дзе не вар та. Уліч ва ю чы ва шу 

раз боў та насць і зла чын нае стаў-

лен не да не ка то рых пы тан няў, 

кра дзеж і ашу кан ства. Па ду май це 

над тым, што я ска заў. Пры май це 

кад ра выя ра шэн ні, за бяс печ вай це 

па сту паль ны рух на пе рад», — за-

па тра ба ваў кі раў нік кра і ны.

Ня даў на бы лі пры зна ча ны кі-

раў ні кі шэ ра гу ра ё наў Го мель скай 

воб лас ці. Прэ зі дэнт вы ка заў спа-

дзя ван не, што гэ тыя лю дзі бу дуць 

пра ца ваць як трэ ба. Па яго сло-

вах, га лоў ная вы сно ва на ра ды ў 

Го мель скім абл вы кан ка ме за клю-

ча ец ца ў тым, што больш уга во раў 

і раз моў з га мяль ча на мі, ма гі ляў-

ча на мі, ві цяб ча на мі не бу дзе. Усе 

ве да юць, што ра біць. Тым, хто не 

ве дае, кі раў нік дзяр жа вы па ра іў 

ус пом ніць мі ну лае. Ён са ры ен та-

ваў, што га лоў нае — ва ру шыц ца 

і дзей ні чаць.

Бе ла рус кі лі дар кан ста та ваў, што 

па трэб ны план, дзе бу дзе дэ та лё ва 

пра пі са на ўсё да дро бя зяў: ме ра-

пры ем ствы, ад каз ныя, тэр мі ны, рэ-

сур сы. Та кі план раз віц ця аг ра пра-

мыс ло ва га комп лек су Го мель скай 

воб лас ці па ві нен ля жаць на ста ле 

ві цэ-прэм' е ра і мі ніст ра сель скай 

гас па дар кі. Тое ж са мае і па ін шых 

аб лас цях. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пры вёў для пры кла ду Ві цеб скую 

воб ласць, дзе знай шлі свой ва ры-

янт раз віц ця аг ра пра мыс ло ва га 

комп лек су — ства ры лі ін тэ гра цый-

ныя струк ту ры. Па яго мер ка ван ні, 

та кі во пыт мо жа быць за па тра ба ва-

ны і на Го мель шчы не.

«Па трэб ны кан крэт ны план і 

ад каз ныя лю дзі. Ка лі гэ та га не 

бу дзе — марная раз мо ва і бес-

пра свет ная бу ду чы ня заўт ра. 

Яшчэ раз га ва ру: па ра дак, дыс-

цып лі на і дык та ту ра тэх на ла гіч-

ная. Кож ны ра бот нік мяс цо вай 

вер ты ка лі па ві нен дак лад на ра-

зу мець сваю ро лю і ме ру ад каз-

нас ці. Толь кі так мы атры ма ем 

рэ зуль тат», — кан ста та ваў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

ЖА ЛЕЗ НАЯ ВЫ КА НАЛЬ НІЦ КАЯ 
ДЫС ЦЫП ЛІ НА

Удзель ні кі на ра ды з усіх ба коў 

раз гле дзе лі сі ту а цыю ў Го мель скай 

воб лас ці. Мі ністр сель скай гас па-

дар кі і хар ча ван ня Ігар Бры ло да-

ла жыў аб ста не спраў у сель скай 

гас па дар цы Го мель скай воб лас ці 

і яе ўкла дзе ў раз віц цё аг ра пра-

мыс ло ва га комп лек су кра і ны. Аб 

за кон на сці ў сель скай гас па дар цы 

рэ гі ё на рас ка заў на мес нік Ге не-

раль на га пра ку ро ра Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь Мак сім Ва ро нін. Ды рэк тар 

Рэс пуб лі кан ска га на ву ко ва га дач-

чы на га прад пры ем ства «Ін сты тут 

гле ба знаў ства і аг ра хі міі» Юрый 

Шаш ко рас ка заў аб на прам ках 

раз віц ця зем ля роб ства ў Го мель-

скай воб лас ці з улі кам клі ма тыч-

ных змя нен няў. Стар шы ня Го мель-

ска га абл вы кан ка ма Іван Круп ко 

прад ста віў стра тэ гію раз віц ця аг-

ра пра мыс ло ва га комп лек су свай-

го рэ гі ё на. Так, у 2023—2025 га дах 

пла ну ец ца па вя лі чыць аб' ём ва ла-

вой пра дук цыі сель скай гас па дар кі 

да ўзроў ню 2022 го да на 35,7 пра-

цэн та (рас лі на вод ства — на 48,2 %, 

жы вё ла га доў лі — на 27,6 %).

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

праб ле мы рэ гі ё на зна хо дзяц ца 

на ўзроў ні Прэ зі дэн та ўжо даў но. 

І іх трэ ба не ад клад на вы ра шаць. 

У пер шую чар гу — у ін та рэ сах са-

міх га мяль чан. «Вы ба чы це, што 

на поўд ні ро біц ца. Вы так са ма 

так хо ча це? Я не ха чу. І па куль у 

мя не ўла да, мы за бяс пе чым тое, 

што па він на быць у Го мель скай 

воб лас ці», — за явіў ён.

У су вя зі з гэ тым Аляк сандр 

Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на так 

зва нае пры гон нае пра ва па кад-

рах. Ма юц ца на ўва зе вы пад кі, ка-

лі ча ла век атры маў аду ка цыю за 

кошт дзяр жа вы, па пра ца ваў ве т-

у ра чом, заа тэх ні кам, аг ра но мам, 

кі раў ні ком і на заўт ра пай шоў да 

ка мер сан та, дзе пры воль на ся бе 

ад чу вае. «Дык вось, гэ та га больш 

не бу дзе. У гэ тым сут насць», — 

кан ста та ваў Прэ зі дэнт, па пя рэ-

дзіў шы, што па тра ба ван не за тое 

з гу бер на та раў і ўпаў на ва жа ных 

бу дзе жорст кае.

«Вам ска за на па ста віць на ўлік 

кож нае ця ля — па стаў це і за ха-

вай це. Але ка лі яно за гі ну ла — ад-

люст руй це ў спра ва здач нас ці. Вам 

на ме ча на схе ма па стаў кі ма ла ка, 

мя са на пе ра пра цоў ку — ад дай це 

тое, што на ме ча на. Што звыш — 

хай пра да юць. Коль кі мож на ка-

заць аб дыс цып лі не кад раў. На-

вош та вы гэ ты мі пры піс ка мі зай-

ма е це ся? Ну, доб ра, пры пі са лі, 

пе ра ара лі 200 гек та раў, а не 250. 

Дрэн на, але не ка та стро фа. Але 

ка лі вы за гу бі лі жы вё лу і яшчэ 

пры піс ка мі зай ма е це ся і за ро-

бак пла ці це лю дзям за гэ тыя 

пры піс кі — гэ та ўжо бан ды тызм 

най вы шэй шай сту пе ні. І пра гэ та 

мы па він ны скон чыць гаворку сён-

ня па ўсёй кра і не», — звяр нуў ся 

беларускі лідар да пры сут ных кі-

раў ні коў ра ё наў і гас па да рак. Ён 

рас тлу ма чыў, што рэ агуе на тое не 

та му, што Прэ зі дэнт. А та му, што 

праз гэ та мож на стра ціць кра і ну. 

Усё па чы на ец ца з-за бяз лад нас ці, 

без ад каз нас ці.

«ТРЭ БА ПРОС ТА ПРА ЦА ВАЦЬ»
Кі раў нік дзяр жа вы за пы таў, 

ка го з кі раў ні коў гас па да рак Го-

мель скай воб лас ці мож на пры-

вес ці ў прык лад. Та кім ча ла ве кам 

ста ла кі раў нік гас па дар кі «Атор» 

Ча чэр ска га ра ё на Тац ця на Струк. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка па пра сіў яе 

па дзя ліц ца з удзель ні ка мі на ра ды 

сак рэ там пос пе ху і рас ка заць, што 

трэ ба ра біць у АПК рэ гі ё на, каб 

больш не мець та кой раз мо вы.

«Трэ ба прос та пра ца ваць. Ра-

біць сваю спра ву, лю біць сваю 

спра ву, лю біць зям лю, на якой 

мы пра цу ем. І ўсё на ла дзіц ца. Гэ-

та доб рая тэ ма, што па ча лі ма ла-

дых кі раў ні коў ву чыць. Але па він на 

ў ча ла ве ка быць тое, што за кла дзе-

на яшчэ ў сям'і. Гэ та ад каз насць, 

пра ца здоль насць. Хоць трэ ба 

ўваж лі ва пра ца ваць і з ар га ніч ны-

мі ўгна ен ня мі, даць ма тух не-зям лі 

тое, што трэ ба даць, каб атры маць 

са праў ды вы со кі ўра джай», — ад-

ка за ла Тац ця на Струк.

Прэ зі дэнт за ўва жыў, што яна 

вель мі сціс ла ска за ла пра клі мат. 

А на пер шым мес цы — зноў жа лю-

дзі. Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

гэ та пра віль на. У лю бых клі ма тыч-

ных умо вах усё за ле жыць ад лю-

дзей: «А што да ты чыц ца кад ра вай 

па лі ты кі, лю дзей менш не ста ла. 

Прос та за над та дэ ма кра ты за ва-

лі ся. Ча сам пад каз кі бы лі з бо ку. 

Ця пер мы ба чым, да ча го гэ та пры-

вя ло. З іншага бо ку, са мі: ры нак 

усё вы зна чыць. А не, та ва ры шы, 

не ўсё. І ка лі б мы аку ну лі ся ў гэ-

ты ры нак у ся рэ дзі не 1990-х, мы б 

ме лі сён ня сум ны вы гляд. У нас бы 

сён ня па ла ла вай на.

У нас сён ня ідэа льны шанц 

за ма ца ваць сваю не за леж насць 

у цяж кія ча сы. Але толь кі трэ-

ба зай мац ца сва ёй спра вай», — 

звяр нуў ся да ўдзель ні каў на ра ды 

Прэ зі дэнт.

«БЕЗ ЖЫЛ ЛЯ, БЕЗ ЗАР ПЛА ТЫ — 
НІ ЧО ГА НЕ БУ ДЗЕ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка рэ зю ма-

ваў асноў ныя пы тан ні, якія ўзні-

ма лі ся на на ра дзе. Ён пад крэс ліў, 

што ка лі воб ласць про сіць дзяр-

жа ву за ку піць тэх ні ку для гас па-

дарак, то яна па він на га ран та ваць, 

што гэ тыя ма шы ны бу дуць за хоў-

вац ца ў на леж ных умо вах. Прэ зі-

дэнт за клі каў гас па дар кі ўваж лі ва 

ста віц ца да тэх ні кі і бе раг чы яе. 

Та кі ж са мы па ды ход па ві нен быць 

да жы вё лы.

«Бу дзем да па ма гаць па жыл-

лі, — аба зна чыў кі раў нік кра і ны 

яшчэ адзін важ ны пры яры тэт. — 

Я ра зу мею, што без лю дзей тол ку 

не бу дзе, але жыл лё пры вяз вае. 

Та му на конт арэнд на га жыл ля ця-

пер урад вы пра цоў вае па ды хо ды 

ва ен ным, дзярж слу жа чым, шмат-

дзет ным і кал га сам, прад пры ем-

ствам», — ска заў Прэ зі дэнт. Ён 

пад крэс ліў, што пры та кой жорст-

кай кад ра вай дыс цып лі не па трэ-

бен і пер нік — гэ та і бу дзе жыл лё. 

Яшчэ ад но пы тан не — за ра бот ная 

пла та. «Без жыл ля, без зар пла-

ты — хоць па мры це — ні чо га не 

бу дзе. Вы лю дзей не ўтры ма е це, 

і «пры гон нае пра ва» так са ма не 

да па мо жа», — кан ста та ваў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Да па мо гу з бо ку го ра да і прад-

пры ем стваў кі раў нік дзяр жа вы 

на зваў за ко нам. «На чым ён за-

сна ва ны? І ме та лур гіч ны за вод, і 

наф та пе ра пра цоў ка, і «Бе ла русь-

наф та», і «Гом сель маш» — вы лю-

дзей вы смак та лі з вёс кі, а цяпер 

трэ ба да па маг чы», — рас тлу ма-

чыў ён свае сло вы.

Прэ зі дэнт на стой вае, што кад-

ры трэ ба ву чыць па роз ных на-

прам ках. Эфек тыў ныя гас па дар кі 

ра ё на мо гуць па каз ваць, як трэ ба 

пра ца ваць.

Бе ла рус кі лі дар за кра нуў праб-

ле му зла чын нас ці і ка руп цыі. «Зла-

чын ствы трэ ба гэ тыя за кан чваць. 

Не стаў це ся бе пад нож. Ні я кай 

ка руп цыі ў квіт не ю чай Бе ла ру-

сі мы не да пус цім. Асаб лі ва што 

даты чыц ца па дзя жу жы вё лы. Да-

ра ван ня гэ та му не бу дзе. Па дзеж, 

карм лен не жы вё лы — усё трэ ба 

ра біць свое ча со ва і пра віль на», — 

па пя рэ дзіў ён.

Так са ма Прэ зі дэнт за явіў, што 

ні я ка га па срэд ніц тва ў про да жы 

сель гас пра дук цыі быць не па він на. 

Ён за клі каў кі раў ні коў гас па дар кі 

ак тыў на ру хац ца са мім, ад кры-

ваць свае кра мы. А дзяр жа ва ўся-

ляк пад тры мае такія па чы нан ні.

«Я вель мі ха чу, каб на ша сён-

няш няя су стрэ ча не пе ра тва ры ла-

ся ў ней кае па ву чан не, лек цыю, 

бес прад мет ную раз мо ву», — па-

дзя ліў ся Прэ зі дэнт. Па яго сло вах, 

шчас ця ні з ус хо ду і ні з за ха ду, ні на 

поўд ні, ні на поў на чы для Бе ла ру сі 

ня ма. Ка лі спа тык нём ся — усё.

«Трэ ба на кар міць сва іх лю дзей 

і ся бе. А ўсё ас тат няе — пра да-

ваць і куп ляць тэх ні ку. Спус ку мы 

ні ко му не да дзім. Усіх, хто пра цуе, 

сум лен на бу дзе пра ца ваць — уба-

чым і пад тры ма ем. Да вай це па чу-

ем адзін ад на го і зро бім тое, што 

па він ны зра біць. З лю боўю. Не 

атрым лі ва ец ца з лю боўю — та ды 

па не аб ход нас ці».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

г. Го мель.

«ПА ТРЭБ НЫ КАН КРЭТ НЫ ПЛАН І АД КАЗ НЫЯ ЛЮ ДЗІ. 
КА ЛІ ГЭ ТА ГА НЕ БУ ДЗЕ — МАРНАЯ РАЗ МО ВА 

І БЕС ПРА СВЕТ НАЯ БУ ДУ ЧЫ НЯ»


